

Zateplení?

S dotací NZÚ light
pro důchodce nyní
ZDARMA!



www.ekoizolace.cz
+420 731 640 466



Foukaná izolace je ideální řešení zateplení pro starší rodinné domy i novostavby. Díky jejím vlastnostem a způsobu aplikace dokážeme zateplit všechny druhy konstrukcí, včetně špatně přístupných dutin, stropů, podlah a podobně. Výsledkem je efektivní zateplení hotové za pár hodin, bez tepelných mostů, bez zbytečného nepořádku a velkých stavebních zásahů.

nová
zelená
úsporám
light

www.ekoizolace.cz info@ekoizolace.cz 731 640 466

Tiráž Registrační číslo ministerstva kultury: MK ČR E 17770; Rostoklatský Zvěstovatel, měsíčník, vydává OÚ Rostoklaty. Distribuce pro obyvatele bezplatně. Náklad: 230 výtisků. Redakce: OÚ Rostoklaty, číslo popisné 32; Uzávěrka k poslednímu dni v měsíci. Inzeráty, příspěvky a připomínky adresujte na výše uvedenou adresu nebo předejte osobně. Výtisklo Úvalské copycentrum. Příspěvky dopisovatelů nevyjadřují stanovisko redakční rady a nejsou redakčně upravovány.



Rostoklatský Zvěstovatel

červen až
červenec
2024
číslo 197

Občasník nejen pro občany Rostoklat a Nové Vsi II

Dětský den



Při plánování termínu Dětského dne se při pohledu do kalendáře nešlo rozhodnout jinak, než pro sobotu 1. června. Ne snad proto, že toho dne má svátek Laura, ale hlavně je v toto datum Mezinárodní den dětí. Po předloňském Dni dětí jsme si mysleli, že smůla na počasí jsme si na dalších 10 let vybrali. V roce 2022 nám totiž ve větru a dešti odlétávaly stánky s občerstvením a vše doprovázela vlezlá zima. Člověk míní, počasí mění. Kdo četl meteorologické okénko ve slově starosty tak ví, že jsme měli smůlu na jeden z mála dešťů v červnu. Povětrnostní podmínky pro letošní ročník by šly, s drobnou inspirací divadla Járy Cimrmana, asi takto:

Počasí nám vyloženě přálo, posuďte sami: teplota 15,5°C, vlhkost vzduchu 98%, tlak 1016,9 hpa, UV index 1, sluneční záření 133,1 w/m2, vítr JV 2,6 m/s, úhrn srážek 17,8 mm/m2. Lepší počasí jsme si ani nemohli přát. Nálada v týmu pořadatelů i návštěvníků byla výborná. Dětský den dimenzujeme vždy na cca 100 dětských účastníků. Letos, i přes extrémní nepřízeň počasí, přišlo na 30 dětí. A tak na tuto hrstku statečných a nerozkočitelných dětí zbylo více odměn a bezinkové limonády. Že dešť považujeme za překážku zábavy jen my dospělí, to dokazují fotky pořízené z akce. Děkuji našim místním spolkům za pomoc při uspořádání této tradiční akce. (Moko)

Slovo starosty

V úvodu prázdninového vydání Zvěstovatele mám vždy nutkání nabádat děti, aby neskákaly po hlavě do vody, nelezly po drátech vysokého napětí, nevhazovaly do ohně nevybuchlou munici, a celkově byly na sebe opatrné. Alespoň tak se s námi vždy loučily paní učitelky poslední školní den. Tak letos si toto nabádání raději odpustím. Poučovat ostatní nepřísluší tomu, kdo zahájí prázdniny pobytom na JIP v nemocnici, vyvolaným pádem z výšky na hlavu. Proto také vychází tento RZ v mírném zpoždění.

V oblíbeném meteorologickém okénku bych zmínil srážkově podprůměrný měsíc červen. Ne však celorepublikově, na celém území ČR spadlo 107 % srážek oproti normálu z let 1991 až 2020. Naše obec se však nachází v regionu, kde za červen spadlo cca 50 % srážek dlouhodobého normálu. A tak již nyní, na začátku července, žlutne trávník a praská zem.

Na nové herní prvky se mohou těšit děti v obou částech obce. Slibovaná dvojitá lanovka se již buduje v Nové Vsi II. Jsem sám zvědavý, jakou pozornost přitáhne, protože nikde v nejbližším okolí nevím o lanovce se dvěma sedáky. V Rostoklatech jsme se z prostorových důvodů museli omezit na menší herní prvek, a tím bude svahová sestava obsahující skluzavku a sřplací stěnu. Realizace by měla proběhnout ještě v červenci.

pokračování na straně 2

Informace z naší obce
přímo do Vašeho telefonu



Stáhněte si
mobilní aplikaci:

 **MUNIPOLIS**
včetně systému Mobilní Rozhlas



Slovo starosty

pokračování ze strany 1

Od srpna budou v obou částech naší obce umístěny další kontejnery od svozové firmy NYKOS na textil a jiné předměty, které nemusí nutně končit v černých popelnicích na SKO. Podrobné informace naleznete na letáku, který je součástí tohoto vydání. Do nádob můžete dávat i hračky, nádobí, knihy, kabelky, obuv atd. Od této služby očekáváme lepší četnost vývozu. Dosavadní nádoby od společnosti TextilEco byly věčně přeplněné a odpad se pak hromadil v okolí

kontejnerových hnízd. Myšlenka opětovného využití předmětů, které pro jednoho jsou odpadem a druhému mohou ještě posloužit, případně se využít jako surovina, se nám zamlouvá. Jedná se o pilotní projekt, do kterého se obec Rostoklaty přihlásila, po roce dojde k jeho vyhodnocení. Celkem čtyři nádoby budou umístěny v Rostoklatech a jedna v Nové Vsi II. Tam jsme zvolili klidnou lokalitu u ČOV a naopak zavrhlí myšlenku umístit nádoby u čp. 26. Zde je opakovaně kontejner společnosti TextilEco vyrabovaný a zámek ustřížený.

Nikoho jsme bohužel při činu nechytily, ale blízkost ubytovny nám napovídá, odkud by problémový hraboš mohl být. Mrzí nás, že kvůli problémové skupině obyvatel nebude mít většinová společnost nádobu v pohodlné docházkové vzdálenosti. Kdo ale chce správně odpad vytrídít, nebude pro něj vzdálenost problém. Naštěstí to neplatí obráceně a tak kontejnery na textil mimo dosah ubytovny nejsou pod útokem vandalů.

Přeji krásné léto všem našim čtenářům.
Jiří Mokošín

Komentovaná procházka Rostoklaty a Novou Vsí II

V sobotu 25. května se po druhé hodině odpolední sešlo pár občanů na komentovanou prohlídku organizovanou Janem Psotou a Vladimírem Fenclem.

Jan Psota se ujal slova a vyprávěl nám o historii Rostoklat. Na historických fotografiích jsme měli možnost porovnat, jak Rostoklaty vypadali dříve a jak vypadají dnes. Zajímavostí

bylo i pár kriminálních perliček, které se udály v naší obci.

Dále se výprava přesunula do kostela sv. Martina, kde jsme se dozvěděli o historii jeho vzniku, jeho výstavbě a stavebních úpravách napříč stoletími, a dále něco o výzdobě a interiéru kostela.

Poté nám ale počasí přestalo přát a na cestě

do Nové Vsi II za dalšími zajímavostmi naši výpravu předčasně ukončila obrovská bouře doprovázená krupkami.

Bohužel jsme všichni promokli natolik, že na pokračování v započaté výpravě měl náladu jen málokdo, a akci jsme se rozhodli ukončit.

Snad se zadaří jindy...



Průběžné vyhodnocení kastračního programu obce Rostoklaty

Ve 195. vydání RZ, tedy v tom předposledním, vyšla Výzva ke kastraci koček a článek věnující se tématu kastrování koček. Nyní, s odstupem čtyř měsíců, bych Vás rád seznámil s průběžnými výsledky této iniciativy.

Nejprve pár čísel. Doposud se podařilo v Rostoklatech a Nové Vsi II odchytit, vykastrovat a antiparazitárně ošetřit 9 koček a 6 kocourů. U některých jedinců zároveň došlo k ošetření zranění, jako třeba hnisavé oko nebo

zánět v končetině. Celkové dosavadní náklady byly 23 590 Kč. Některým zvířatům se podařilo najít náhradní domov, zbytek byl vypuštěn zpět do původních lokalit. Nyní je období, kdy kočky mají již různé odrostlá koťata. Pokud byste měli informace o lokalitě, kde se zdržují bezprizorní kočky s koťaty, informujte prosím přímo starostu. Koťatům dokážeme zajistit adekvátní péči a sehnat nový domov, dospělé jedince necháme vykastrovat dříve, než se stihnou opět rozm-

nožit. Upozorňuji ale předem, že tato akce není zaměřená na případy, kdy se Vám doma rozmožní Vaše nevykastovaná kočka.

Na závěr bych zde rád poděkoval dobrovolnicím, které se kočičí problematice na území naší obce věnují, a to konkrétně Míše Čadkové a Monice Polidarové. Bez jejich aktivního přístupu bychom nedosáhli takových výsledků a je obdivuhodné, kolik času a úsilí věci věnují.

(Moko)

Vítání občánků

V duchu slavnostní nálady jsme 19. června přivítali nové občánky do obce. Letos jsme mezi nás přivítali 4 děvčátka a 4 chlapce. Kulturní dům se po 17. hod zaplnil rodiči s dětmi

a doprovodem. Starosta krátce přivítal všechny a pro projevu proběhl zápis do pamětní knihy, předání dárkových tašek tatínkům a květin maminkám. V neposlední řadě i fotografování u

obecní vlahky. Poté se konalo neformální sousedské popovídání u občerstvení. Zde bychom chtěli hlavně poděkovat zastupitelce paní Blance Apltauerové, za skvělou přípravu a organizaci.





Obce Břežany II, Příšimasy, Tuklaty a Rostoklaty

Vás srdečně zvou **Na kus řeči s...**

Martinem Dejdařem



V úterý 3. září 2024 od 19 hodin
sokolovna - Příšimasy.

Moderuje PhDr. Jiří Vaníček, **vstupné 200 Kč.**

Prodej vstupenek: Obecní úřad Rostoklaty, tel.: 721 672 333.

Sokolovna bude otevřena již od 18 hodin, drobné občerstvení bude v prodeji.

Hasičské závody

Letošní domácí závody v požárním sportu se konaly v sobotu 15. června. V rámci Podlipanské ligy, které se naše SDH účastní téměř od jejího založení, jsme pořádali 5.kolo této sezóny.

Účast družstev byla letos oproti minulému roku o trochu menší, ale i přesto jsme přivítali 46 družstev. Naše SDH mělo zastoupení ve čtyřech kategoriích: mladší žáci A, B, C; starší žáci A, B; smíšený dorost a ženy A, B; celkem osm domácích družstev. Závody jsou rozděleny na dopolední část, kde odběhá dva pokusy útoku kategorie přípravky, mladších a starších žáků. V odpolední části soupeří smíšený dorost, ženy a muži.

V sobotu jsme se všichni sešli v brzkých ranních hodinách a dotáhli všechny přípravy, aby zhruba za hodinu mohla začít registrace družstev. Po důležitých administrativních úkonech, následoval tradiční nástup a rozdělení týmů na základny. Poté již začalo samotné klání požárních útoků. Kolem poledne končila první část a netrpělivě se čekalo na vyhlášení výsledků. Během toho přijížděly další týmy a probíhala jejich registrace, opět následoval nástup a již zmíněné vyhlášení. Obrovská radost našich mladších i starších žáků byla v podobě bronzových pohárů. Pak následovaly útoky smíšeného dorostu, žen a mužů. Ani v těchto kategoriích jsme se nenechali zahanbit, sice dorostu utekl bronzový pohár, což bylo trochu zklamání, ale ženy zabojovaly a získaly druhé místo.

Vše probíhalo hladce, jak organizace Podlipanské ligy, ale i naše klapala na výbornou. Počasí bylo jako ze žurnálu, celé závody proběhly bez zranění, i když při některých pokusech nám všem zatrnulo. Pochvala patří všem dětem nejen za umístění, ale i za vydané úsilí při pokusech. Děkujeme obci, rodičům a všem, kteří se jakoukoli pomocí podíleli na organizaci závodů.

Vaše SDH



Traverza fest

Oslavy 50. výročí našeho fotbalového klubu Traverza Rostoklaty máme zdárně za sebou. Děkujeme všem, kteří dorazili a užili si to s námi. Nakonec se vás na hřišti sešlo okolo jednoho tisíce.

Pár dní před akcí jsme měli obavy o počasí, jelikož nám Dagmar Honcová moc nepřála. Nakonec nás ale avizovaná bouřka minula a v sobotu bylo dokonalé počasí.

Jsm rádi, že se při soutěžích a spouštění míčů a hopíků žádné dítě nezranilo, ač to chvílemi vypadalo hraničně. Nečekali jsme, že přijede tolik dětí s taškami ze supermarketů a nad-

měrnými batůžky, jinak bychom spuštění míčů vymysleli trochu jinak. Omlouváme se tedy, jestli na nějaké dítě nezbyly žádné hopíky či míče.

Zápas traverzanských gard skončil výsledkem 3:1 pro Traverzu. Očekávalo se přátelské utkání, ale hráči to pojali až nečekaně soutěživě a někteří veteráni tam vypustili duši.

Jsm rádi, že spousta z vás zůstalo i na večerní koncert kapel Celé Znova a Medvěd009. Vážíme si vaší podpory a i díky vám se nakonec akce vydařila a nemusíme rozprodávat naše hráče. :) Pro představu se vytočilo všech

18 sudů piva, 9 sudů limonád, snědlo se přes 260 párků v rohlíku a skoro 300 klobás.

V neděli oslavy pokračovali v již komornější atmosféře, kdy nastoupila Traverza proti týmu SK Poříčany. Po napínavé bitvě jsme urvali vítězství 3:2 na naší stranu a tím jsme oslavy zdárně zakončili.

Rádi bychom poděkovali obci za zařízení nafukovacího terče, který si děti velmi užili, a našim hasičům za zapůjčení vybavení a doprovodný kropící program pro děti. Za 50 let zase na viděnou.

Za Traverzu Rostoklaty Honza Pakandl



Jarní výlet seniorů

Naše výlety získávají na oblibě, přidali se k nám zájemci z Břežan II, Tuklat a Tlustovous. Po dohodě s panem starostou jsme i pro tento výlet mohli využít autobus, o jehož náklady se podělí i obec Tuklaty a obec Břežany II. V početné skupině jsme tak ve čtvrtek 23. 5. navštívili zámek v Dětenicích. Sympatická a vtipná průvodkyně nás mile provázela bohatě vybavenými zámeckými komnatami. Zámek je v soukromém vlastnictví. Patří k němu mimo jiné pivovar z roku 1307, kde jsme se seznámili s počátky výroby piva spojené s malou ochutnávkou.

Počasí nám přálo, a tak volný čas před obědem každý využil po svém, někdo posezením s kávou u Starověké krčmy, jiný procházkou po zámeckém parku. Poté jsme s autobusem přešli do nedaleké útulné restaurace Kovárna. Jídlo jsme měli objednané již předem, vaří zde s láskou sám pan majitel a určitě si všichni pochutnali. Byl to krásný vydařený výlet a na ten další se vydáme v září, kdy se konečně po dlouhé rekonstrukci podíváme na zámek v Dobříši.

Těší se na vás Jarka Šermauerová



JUBILANTI

ČERVEN

z Rostoklat

Nekolná Zdeňka
Fenclová Renata
Poláková Alena
Poláková Danuše
Jougllová Helena
Šmejkal Bohumil
Hamtáček Petr
Jougl Jiří
Svoboda Karel
Polák Emil
Rishko Olha
Zouzal Martin

z Nové Vsi II

Štěpánová Jana
Zemba František

Zemřel:

Bohumil Šmejkal

ČERVENEC

z Rostoklat

Lukášová Jana
Stejskalová Marie
Navrátilová Larysa
Svobodová Vladislava
Menšík Tibor
Rishko Ivan
Zelenka Jiří
Navrátil Vladimír
Bukovanský Petr
Příbyl Emil

z Nové Vsi II

Vostruha Milan
Strnad Milan
Voňavka Lukáš

Upozornění: Uvedená forma zveřejňování jubilantů je v souladu se Směrnicí na ochranu osobních údajů (GDPR). Pokud si nepřejete být uváděni v rubrice Jubilea, sdělte nám to osobně v kanceláři OÚ Rostoklaty čp.32, e-mailem: obec@rostoklaty.cz nebo telefonicky na tel.: 721 672 333.

UPOZORNĚNÍ

Omezení úředních hodin pro veřejnost po dobu letních prázdnin

Po dobu letních prázdnin budou na OÚ Rostoklaty úřední hodiny pro veřejnost následující:

Pondělí: 8:00–13:00, 17:00–19:00

Středa: 8:00–13:00

Individuální schůzku je možné sjednat na tel: 724 179 707 – starosta.

NYKOS

Telefonní číslo na call centrum:
702 208 250.

Na tomto čísle je možné řešit reklamace na svoz odpadu, ale i případné poškození nádob. Hovor je přijat u dispečerů s přístupem do GPS a kamer, které jsou u posádek na vozidlech, takže Vaše reklamace bude prověřena během chvíle.

